

多种方式破解乡村快递难题

# 我市快递进村通达率达81%

本报讯（记者 李兴华）“老张，你这是又买上啥了？”“我给自己和老伴儿从网上一人买了双棉鞋，你看多方便，星期天下单今天就收到了。”浑源县王庄堡镇的张泉山不出家门就买好了过冬的棉鞋。记者昨日从市邮管局获悉，今年以来，我市重点推进快递进村工程，目前快递进村通达率已达81%，如今，乡村里像老张这样享受快递便捷服务的人越来越多。

据了解，快递进村是指快递服务通达建制村，既包括快递企业直接设立站

点的模式，也包括与其他商业组织合作提供快递服务等多种模式。今年以来，市邮管局积极践行邮政业高质量发展理念，打赢邮政快递业助力脱贫攻坚战，在多次对浑源县、广灵县、云州区、阳高县等地的快递进村现状、困难进行摸底后，积极部署，充分发挥农村地区邮政网点健全、配送网络通达的优势，实现互利共赢。目前云州区、浑源县邮快合作已在部分乡镇落地。

市邮管局相关负责人介绍，他们不

断引导快递企业通过快快合作、快商合作、直投到户等方式破解乡村快递难题，加快农村居民跟上“网购”时代脚步。目前，浑源快递基本实现乡镇以下快递末端网点共建共用，灵丘百世和广灵百世借助电子商务进农村示范县项目，实现部分地区乡镇以下快递直投到村。下一步，市邮管局将继续引导快递企业包容共享开展多种合作模式，进一步满足全市广大农村地区人民群众对邮政、快递服务的需求。

## 国产信创产品 在我市投产

本报讯（记者 辛雅君）国产化、自主化的信息技术应用创新产品是新基建时代网络安全的基础，是国家安全的重要保障，发展信创产业，是国家的重要战略，也是市委、市政府近年来的重点工作。记者日前从大同东华软件科技有限公司获悉，落地我市的国产信创产品生产线已于10月10日投产。

主板、存储、内存，被身着防静电装的生产线员工定位安装后，再经调试、测试和包装等流程，一台台信息化创新产品就完成了。“信创产品生产线自8月底入驻装备园区进行装修，10月10日正式投产。”大同东华软件科技有限公司相关负责人介绍。

据了解，东华软件股份公司于2020年7月份在我市投资成立了大同东华软件科技有限公司，并在大同经济技术开发区投资建设了东华软件科技园区，项目总投资约10亿元，项目全部建成投产后，预计可以实现年销售收入3亿元，解决500至1000人的就业。



近年来，关键公共服务环境面临不同的信息安全挑战，信息系统对于安全自主可控产品的需求在不断增长。东华软件积极响应国家的信创产业要求，参与信创生态的建设，自主完成了东华负载均衡、东华流量分析及流量管控、东华数据库审计等技术创新产品的研发，产品安全可靠，具备国产化平台生态适配能力，能够实现全行业覆盖。

大同经济技术开发区装备园区相关负责人告诉记者，大同东华软件科技有限公司的信创产品生产线在我市投产后，将利用物联网、云计算、大数据、国产化软件等技术，打造我市自有高科技创新公司，建立信创产品基地，从政务、医疗、金融等多个行业入手，提高我市信息化产业的广度和深度，拓展我市的多元化产业布局。

近年来，广灵县大力扶持以广灵巧娘、鸿棉制衣、旭隆古灯、广灵剪纸、箱包加工为主的五大手工业，直接将“扶贫车间”开到农户的炕头上，打造“广灵巧娘”名片，推动农村妇女脱贫增收。经过几年的积累，这五大手工业共带动了3500余名妇女实现了居家就业，其中贫困户2400余名。图为11日广灵县巧娘宫编织合作社社员正在手工编织环保草编篮子。

本报记者 于宏 摄



## 冬装上市 销售不温不火

本报讯（记者 李兴华）虽时值深秋，但逐日下降的气温似乎已把人们从秋天拉入了冬天。记者昨日走访市场了解到，作为时尚前沿的服装市场，冬装已全面上市，然而销售却是不温不火。

记者走访中发现，目前商场的服装陈列主打秋冬装组合，秋冬混搭成为服装消费特点。在城南商圈某服装商场经营了5

年女装生意的江宏向记者介绍，目前，冬装虽已全面上市，但有车一族穿得还比较单薄，因此大部分服装店会以秋冬混搭的方式销售。

记者还了解到，随着天气转冷，保暖衣和一些功能性冬装大量上市。在武定北路一家商场和妈妈一起购物的王欣悦说，冬装不着急买，刚上市价格

偏高，不是入手的好时机，她喜欢户外运动，看看市场上有没有防风和保暖二合一的服装，顺便给妈妈买套保暖内衣。据商场工作人员介绍，由于气温下降，大部分服装柜台也只有两成货架陈列秋装，不过由于换季服装清仓抛货，相对冬装而言，消费者反季购买秋装的热情更高。

## 塔山矿自主设计设备 获国家专利

本报讯（记者 魏冬妮）记者日前从同煤集团获悉，该集团各基层单位技术革新不断进步，塔山矿自主设计“掘进风水分配器”近日获得了国家知识产权局授予的国家实用新型专利。

据了解，由于掘进工作面用风用水处多，容易出现多根风水管路打死弯，严重影响掘进效率等问题，塔山矿工程技术人员自主设计制造了“掘进风水分配器”，有效解决了这一难题。该系统首先利用将主管路的出风口、出水口与掘进机组滑道尾安装的风水分配器连接，把单一接口变为四种接口，使巷道内连接压风、供水装置和净化水幕等设备时，做到“即插即用”。其次，将掘进机组滑道尾安装的风水分配器与机组侧面的风水分配器利用胶管连接，实现风水管路随掘进机组一起移动，避免了多根风水管路乱接乱堆现象。

由于“掘进风水分配器”具有易操作、适用性强，能够跟随掘进机自动收缩和移动等特点，现在已在全矿所有掘进巷道推广使用，预计每年可为企业节约资金900余万元。

上半年

## 农村居民收入 呈恢复性增长

本报讯（记者 魏冬妮）昨日，记者从国家统计局大同调查队了解到，据抽样调查资料显示，2020年上半年，大同市农村居民人均可支配收入4834元，同比增长3.9%，增速比一季度回升3.2个百分点。

从收入增速来看，我市农村居民收入增速（3.9%）分别比全国（3.7%）和全省（3.1%）高出0.2和0.8个百分点。从收入绝对值来看，大同市农村居民收入（4834元）比全国（8069元）、全省（5797元）分别低3235元和963元。

从收入结构看，四项收入齐增。一是工资收入小幅增长。上半年，大同市农村居民人均工资性收入1791元，同比增长2.1%。二是疫情影响减弱，经营净收入稳步回升。上半年，农村居民人均经营净收入1302元，同比增长5.4%。三是财产净收入增速居首，财产收益增长潜力释放。上半年，农村居民人均财产净收入44元，同比增长7.3%。四是转移净收入仍然保持增长，拉动收入增长作用明显。上半年，农村居民人均转移净收入1697元，同比增长4.6%。

## 农村居民人均 消费支出4017元

本报讯（记者 魏冬妮）今年上半年，大同市农村居民人均消费支出4017元，同比增长1.5%，同一季度相比增速由负转正。这是记者昨日从国家统计局大同调查队了解到的。

农村居民消费呈如下特点：一是生存型消费仍呈上涨态势。今年上半年，我市农村居民人均食品烟酒消费支出1264元，同比增长4.3%；人均衣着支出为341元，同比增长1.2%；人均居住支出805元，同比增长9.1%。二是健康类消费支出持续增长。上半年，我市农村居民人均医疗保健类消费支出311元，同比增长4.0%。三是发展型消费小幅下降。上半年，我市农村居民人均交通通信支出449元，同比下降1.5%。四是服务性消费有所减少。上半年，我市农村居民人均生活用品及服务支出268元，同比下降3.9%。